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A könyvben van A könyvben van 
az erőnkaz erőnk



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

A könyvben van az erőnk
kínált könyveket. Az Idegennyelvű Könyves-
bolt a könyvrajongók Mekkája volt. Az üzle-
tet bezárták, a Belvárosban drága az ingatlan 
bérleti díja. Könyvek helyett az idegenforgalmi 
ipar termékeit kínálják, szerintem Magyaror-
szág nem túl nagy dicsőségére.

A könyvesboltok kiirtása szerintem a nyugat-
európai szellemi, intellektuális válság jele is. Mi 
a jó, mi az értékes, ez ma már nem nagyon szá-
mít. A liberális fősodor ránk erőszakolja a saját 
világnézetét, saját értékeiket. A könyv háttérbe 
szorul az internetes fórumokkal szemben. Csak-
hogy egy dologról nem szabadna elfeledkezni: 
nem csak a könyvégetés bűn, a könyvek kiszorí-
tása az életünkből legalább ilyen bűn.

Nem tudom bizonyítani, hogy egy ország fej-
lődése, virágzása mennyiben függ össze kiadott 
könyvek és a működő könyvesboltok számával, 
de gyanítom, hogy nagyon is.

Peking belvárosában egymást érik a köny-
vesboltok. Kedves kísérőimnek mutattam is 
Hasek és Zweig műveit, kínai nyelven. Ha érte-
ni akarjátok a közép-európai mentalitást, őket 
kell olvasni.

Kínában gyakorlatilag mindent lefordítanak, 
ami megjelenik a világban. Olvasson, művelőd-
jön a kínai fiatal! Biztosan észrevették, hogy 
Kínában sok a szemüveges ember. Igen, ők ol-
vasnak, és nem keveset olvasnak. A kínai ci-
vilizáció ősi tapasztalata az, hogy az ország 
nagysága a kiművelt emberfők számától függ.

De ne menjünk messzire! Most jöttem  haza 
Belaruszból. A belvárosban három nagy köny-
vesbolt is van. A nemzeti irodalom minden 
műve kapható belarusz nyelven. De mérhetetle-
nül sok az orosz nyelvű könyv is. Belaruszban 
nem félnek az orosz ideológiai inváziótól, mint 
Európa nyugati részén. Az orosz nyelv a világ-
hoz köti a tízmilliós Belaruszt.

De mondok még valamit, amit kevesen tud-
nak. A minszki belvárosban, a Konfuciusz In-
tézet földszintjén van egy remek kínai köny-
vesbolt. Eredeti kínai kiadványok, és a Kíná-
val foglalkozó orosz és belarusz művek. Kínát 
nem lehet megérteni, ha nem olvasunk Kínáról. 
Belaruszban ezt tökéletesen értik. Nem elég 
újabb és újabb kínai befektetéseket megnyitni, 
olvasni is kell Kínáról. Apropó, Budapesten hol 
van kínai könyvesbolt? És orosz?2

A könyv az egyike azon kevés dolognak, amit 
sem a világ általános fejlődése, sem a globali-
záció nem tudott tönkretenni. A könyv velünk 
él, biztosan velünk is marad, ha akarjuk.

Szeretem a könyvesboltokat.  Ha külföldön 
járok, az első utam, sőt a második is, valame-
lyik könyvüzletbe visz. 

A könyvesbolt sok mindent elárul az or-
szágról, a könyvkiadásról, de magukról az 
emberekről is. A globalizmus persze kiterjed 
a könyvszakmára is. A boltok is hasonlítanak 
egymásra, s vannak könyvek, amelyeket szin-
te egyidőben a világ legtöbb boltjában meg le-
het kapni. Ez nem jelent feltétlenül minőséget. 
A könyv is áru, és a multikat nem az érdekli, 
hogy melyik könyv jó, hanem az, hogy melyik 
hoz nagyobb hasznot.

A könyvesboltok kínálata megmutatja az ural-
kodó elit felfogását is. Példának okáért Budapes-
ten nem kínálják Marx vagy netán Lenin műveit. 
Hova is jutnánk? Rómában, ami szintén egy ka-
pitalista ország fővárosa, minden további nélkül 
lehet mindkettőjük könyveit árulni. Lehet, hogy 
Olaszország elitje nagyobb biztonságban érzi 
magát, és nem fél a „kísértettől”, ahogy Marx 
írta, a „kommunizmus kísértetétől.” Végül is, 
ott csak hallomásból ismerik a szocializmust. A 
magyar emberek jelentős része számára viszont 
életélmény volt, amire a mai háborús időkben 
sokan kezdenek visszagondolni.

Nem tudom, hogy Önök is észrevették-e, hogy 
kezdenek eltűnni a könyvesboltok. Múltkoriban 
egy nyugat-európai városban egész nap keres-
tem egy könyvesboltot, de nem találtam. Nagy 
nehezen egy kis üzletre bukkantam, de az is 
egyházi bolt volt. Hova lettek a könyvesboltok?

A könyv nyugaton már nem üzlet. Egysze-
rűbb és jövedelmezőbb telefon- vagy illatszer-
boltnak kiadni az üzlethelyiséget, ott rögtön jön 
a profit. Bécsben évtizedeken át visszajártam 
egy remek könyvesboltba. Egy kicsit Stefan 
Zweig Könyves Mendelét idézte fel, egy boltot, 
ahol minden könyvet meg lehetett rendelni. A 
helyén ma már Swarovski-mütyűröket árulnak. 
Nincs ezzel se bajom, de miért pont a kedvenc 
boltom helyén? 

De nem kell Bécsig menni, ha a 
könyvszakma pusztulását akarjuk lát-
ni. Régen a Váci utcában három bolt is 
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„Orosz medve” elől 
a NATO-ketrecbe

Amerika kiadja 
az ukázt a Balkánon

Az emberélet a legfontosabb

Szellemi mocsárban 
a görög kommunisták 
vezetése Brit katonák Ukrajnában: 

kezdik beetetni a népet

„Ma összehívtam egy beszélgetést a szövetsé-
gesekkel és partnerekkel, hogy összehangol-
juk az ukrán népnek nyújtott folyamatos tá-
mogatásunkat. Megvitattuk, hogy biztosítjuk 
Ukrajnának a szükséges forrásokat, és hogy 
milyen erőfeszítéseket teszünk az Oroszország 
által kezdeményezett háború okozta globális 
energetikai, gazdasági és élelmezési kihívá-
sok kezelése érdekében” – jelentette be Biden, 
Az „orosz medvével” ijesztgetik a NATO-ta-
gokat, azok meg rohannak a ketrecbe.

Amerika beerősít a Balkánon. Egy Oroszor-
szág elleni háború esetére minden váratlan 
eseményt meg kell előzni a Balkánon. Így 
volt ez az első és a második világháború ese-
tében is. Cavoli tábornok, az USA európai 
erőinek főparancsnoka Észak-Macedóniában 
összerántotta az albán, a bosznia-hercegovi-
nai, horvát, montenegrói, észak-macedóniai, 
szlovén és koszovói vezérkari főnököket. 

„Ez nem marxizmus, hanem árulás” – írja 
a https://thecommunists.org/, Nagy-Britan-
nia Kommunista Pártja (marxista-leninista) 
internetes oldala arról az interjúról, ame-
lyet a Görög Kommunista Párt főtitkára, 
Dimitris Koutsoumpas adott. A görög poli-
tikus szerint az USA is rossz, Oroszország 
is rossz. Szerinte Oroszország ugyanazt tette 
Donbaszban, mint az USA 1999-ben Jugo-
szláviában. A valóság az, hogy 1999-ben a 
NATO lerohanta Jugoszláviát és akkor Aleka 
Papariga, a görög kommunisták akkori elnö-
ke a jugoszláv nép mellé állt.  Azóta sajnos 
szellemi mocsárba került a párt vezetése. És 
a mocsár egyre mélyebbre rántja őket be.

Az emberélet a legfontosabb – vallják a Kínai Népi Felszabadí-
tó Hadsereg vezetői is. Az ukrajnai háború tapasztalatai is meg-
erősítik, hogy a katonai egészségügyi szolgálat minőségétől 
sok-sok ezer ember élete függhet. Az Y-9 típusú egészségügyi 
szállító gép légi kórházként működik, ahol a diagnózis mellett 
laborvizsgálatokat, életmentő műtéteket is tudnak végezni.

Grant Shapps brit védelmi miniszter nemrég arról beszélt egy 
interjúban, hogy az Egyesült Királyság katonákat küldhet Ukraj-
nába, hogy az ukrán haderő képzését segítsék. Rishi Sunak brit 
miniszterelnök vasárnap este kijelentette: nem lesz semmilyen 
brit katonai beavatkozás. Ez csak azt jelenti, hogy a 
brit kormány kezdi beetetni a népet. Ha szükség lesz 
rá, megindulnak a britek. Meg a magyarok is?
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Elég 
Karácsonyból!

Európa józanul gondolkodó 
politikusai

Az osztrákoknak 
elegük lett 
a MÁV-ból

Mikor lépteti elő önmagát 
Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf?
Szalay-Bobrovniczky Kristóf kiélheti gyermekkori 
álmait. Egyszerre tartalékos százados és aktív mi-
niszter.  Valaki szólhatna neki, hogy ez már gyerekes. 
Kérdésünk: a miniszter Szalay-Bobrovniczky  mikor 
lépteti elő a tartalékos Szalay-Bobrovniczkyt?

A Budapest-Bécs közötti vonat-
közlekedés mára elviselhetetlenné 
vált a javítások és a késések miatt. 
Az osztrák vasút (ÖBB) úgy dön-
tött, hogy a Budapestről Bécsen túl 
járó közvetlen vonatokat elvágják 
és a saját belföldi menetrendszerű-
ségük érdekében Bécstől pontosan 
közlekedtetik. Az utasoknak pedig 
marad az átszállás és a saját vona-
tuk lekésése Bécsben. Miért van 
botrányos állapot a MÁV-nál? Ki 
a felelős?

Meddig játszadozik az ország Ka-
rácsony bandájával? Karácsony 
az Üllői úti védett kerékpársávval 
tönkretette a közlekedést. Sokan 
tiltakoztak, de semmi sem történt. 
Karácsony folytatja ámokfutását. 
Most a Nagykörutat akarja agyon-
vágni. Nincs senki, aki megállítsa? 
Mit csinál a kormány? A magyar 
állam miért nem véd meg ben-

nünket? Mi miért nem 
megyünk és miért nem 
tüntetünk?

Dr. Sticz László vezérőrnagy személyében 2024 januárjától egy éven 
keresztül magyar tábornok irányítja az Európai Unió bosznia-hercego-
vinai műveletét, az EUFOR ALTHEA missziót – tájékoztatott a hon-
védelmi miniszter. Ennek rohadtul kell örülni! Nem árt tudni, hogy 
Bosznia-Hercegovina az EU gyarmata. Az EU képviselője bármely 
helyi döntést megváltoztathat.  A gyarmattartó EU nevében most ma-
gyar tábornok parancsolhat. Éljen a magyar szabadság, éljen a haza?

A belarusz napilap (https://sb.by) megnevezi azokat, akiket Európa 
józanul gondolkodó politikusának tart: Orbán Viktor, Robert Fico, 
Aleksandr Vucic,  Herbert Kickl, Rumen Radev. „Ezeket a politiku-
sokat egy dolog köti össze: saját népüket védik”  – írja a lap.

Magyar tábornok a megszálló 
csapatok élén
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Mi Petőfi vel vagyunk

A Munkáspárt 
alternatívákat kínál

Munkáspárt: 
mindenütt harcolunk a békéért

Pest megyén is sok múlik

A háború veszélyéről 
mindenütt beszélni 
kell

Az MVSZ tüntetést szervezett, tiltakozva az ellen, hogy 
a Budaőrsi úti laktanya ezentúl nem Petőfi  Sándor nevét 
viseli, hanem Mária Teréziáét. A rendezvényen a Mun-
káspárt is részt vett. Nem hisszük, hogy akad normális 
magyar ember, aki Mária Terézia nevével az ajkán akar 
amerikai érdekekért meghalni. Nem hisszük, hogy akad 
normális magyar ember, akinek a császárnő-királynő 
neve drágább, mint Petőfi  Sándoré. 

A Munkáspárt budapesti szervezete is 
készül a jövő évi választásokra. Kerezsi 
László budapesti elnök vezetésével át-
tekintették a jelöltállítás lehetőségeit az 
önkormányzati választásokon és az aján-
lások gyűjtésének feladatait az európai 
parlamenti választásokon. A Munkáspárt 
aktív szereplő a magyar belpolitikában, 
világos véleménye van és alternatívát 
kínál számos kérdésben – hangzott el a 
tanácskozáson.

Nagy Attila, az Országos Elnökség tagja, 
megyei elnök vezetésével Salgótarjánban 
és Bátonyterenyén is rendezett kitelepü-
lést a Munkáspárt. A háború veszélyéről 
mindenütt beszélni kell.

Pest megyén is múlik, hogy összegyűjtsük a szükséges aján-
lásokat az európai parlamenti választásokra. Erről is 
beszélt Nagy Sándor megyei elnök a megyei vezető-
ség ülésén.

Nyíregyházán is folytatódik a háborúellenes kampány. Tóth 
Péter megyei elnök vezetésével a piac előtt beszéltek a háború 
veszélyéről.
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A pártnak haladnia kell a korral
SZEA ülés a Nemzeti Múzeumban
A pártnak haladnia kell a korral, mindig a legkor-
szerűbb ismereteket kell adnunk. A múzeumok a mi 
történelmünkről adnak képet. Ismerjük meg őket! 
Ez a gondolat indította el Szabó Ervin Akadémia új 
évadát. A rendhagyó foglalkozást ezúttal Nemzeti 
Múzeumban tartottuk. Az előadó Thürmer Gyula, a 
Munkáspárt elnöke volt. Nincs mód felidézni minden 
gondolatát, de néhány tanulságos észrevételét öröm-
mel közöljük.

Honnan vesszük a tudásunkat? 

A Szabó Ervin Akadémia mai ülését a Nemzeti 
Múzeumban tartjuk. Néhány éve azért hoztuk lét-
re a SZEA-t, hogy tanuljunk és tanítsunk – kezdte 
Thürmer Gyula bevezetőjét.

Lenin azt mondta: forradalmi elmélet nélkül nincs 
forradalmi harc. Tökéletesen igaza van. Ha nincs szel-
lemi iránytű, akkor csak kapkodunk. 

Mao Ce-tung még azt is hozzátette, hogy tanulnunk 
kell ahhoz, hogy harcolhassunk.

Így van ez ma is. Tudás, ismeretek nélkül nem lehet 
harcolni. A lelkesedés, az elkötelezettség nagy dolog 
és szükséges, de tudás nélkül nincs siker.

Ne abból induljatok ki, hogy a közélet, a politikai pár-
tok tele vannak tudás nélküli emberekkel, hogy ne 
mondjam, tudatlan emberekkel!  A mi fegyverünk a 
tudás.

Honnan vesszük a tudásunkat? Három forrásból: a 
történelmünkből, a más országok és pártok tapasztala-
taiból és saját, mai harcunk tapasztalataiból.

Mi a történelmet egységes egészként kezeljük. A 
történelem nem egy zsák, amit le lehet tenni az úton 
és otthagyni. A történelem velünk él. 

A történelem szelektív felfogásától a szocialista kor-
szak sem volt mentes. Soha nem mondtuk, hogy a tör-
ténelem csak a munkásmozgalom története, de voltak 
ilyen kísérletek. Ma a tőkés világ a történelemből ki-
dobja a szocialista múltat.

Ma a Nemzeti Múzeumba, a legnagyobb történeti mú-
zeumunkba jöttünk.  A történeti kiállítás természetesen 
kifejezi a mai világ hivatalos szemléletét, de nem száj-
barágó, nem erőltet rá az emberekre konkrét nézeteket. 

Ebben előnyösen különbözik a Terror Háza Múze-
umtól, amely egy hazugságra épül: A kommunizmus 
azonos a fasizmussal. 

A Budavári Palota A-épülete volt egykor a 
Munkásmozgalmi Múzeum. 

A gyűjteményt 1994-ben beolvasztották a Nemzeti 
Múzeumba.

Nagyon szép épület előtt állunk. 1837-től tíz éven 
át építették. Jegyezzük meg Pollack Mihály nevét. Ő 
tervezte és építette. Ez volt élete főműve. Ha felmen-
nek a Várba, láthatják a Sándor Palotát, mely szintén 
az ő műve. Innen nem messze van a Ludovika épülete, 
amely most a Nemzeti Közszolgálati Egyetem része.

Jegyezzük meg a múzeumalapító nevét is! Ő Széche-
nyi Ferenc, gróf, Széchenyi István apja. Hogy mit 
jelentett akkoriban magyar főnemesnek lenni, akkor 
lesz világos, ha elmegyünk Bécsbe, a Herrengasse 
5-be. Itt született Széchenyi István, három percre az 
osztrák császári palotától. De róla majd később!

Egyébként érdemes elmenni Nagycenkre, a Széche-
nyi-kastélyba. Ide szerintem minden magyarnak illik 
elmennie. Itt van Széchenyi István sírja is.

A legenda szerint a Nemzeti Múzeum lépcsőjénél mond-
ta el Petőfi  Sándor a Nemzeti Dalt 1848. március 15-én. 
Hogy így volt, vagy sem, nem tudni, de lényegtelen is. 
Petőfi  is, a Nemzeti Dal is nemzeti emlékezetünk része.

De nézzük meg a Magyarország története állandó ki-
állítás II. részét, amely 1703-tól 1990-ig mutatja be a 
magyar történelmet. Ez 12 termet jelent.
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Érdemes itt egy nagyon fontos kérdésnél megállni. 
Ma másról se hallani, hogy Magyarország mindig is a 
nyugathoz tartozott, és a szocializmus a felelős azért, 
hogy a nyugati folyamatoktól elszakadtunk. A szocia-
lizmus a felelős a történelmi lemaradásunkért.

Nos, Árpád a tudomány mai állása szerint 896-ban 
foglalta el a hont, azaz a mai Magyarország területét. 
Abban az időben Európa nyugati részén már építenek 
kővárakat és kőtemplomokat, nálunk ez majd a 1241, 
a tatárjárás után kezdődik. 

Nyugat-Európában feudális államok működnek, ná-
lunk még jó száz év kell hasonlóhoz. A lemaradás 
vagy különbség már Árpád idején megvolt.

Ne feledkezzünk meg a magyar történelem elég szo-
morú 150 évéről, a török hódoltságról se!  Ez a törté-
nelmi lemaradásunk második nagy lépcsője. A törö-
kök lerombolták a középkori magyar építményeket, a 
harcokban elpusztulnak a váraink. 

Más a helyzet Ausztriában vagy Németországban. 
Ausztriában Werfen várát vagy Mauterndorf várát 
nem pusztítja el a török, ma hozzák a milliókat az 
osztrák idegenforgalomnak.

Az igazsághoz hozzátartozik, hogy a törökök építet-
tek is: minareteket, dzsámikat, fürdőket! A 17. szá-
zad végére a nyugat-európai seregek felszabadítják 
Magyarországot és megsemmisítenek mindent, amit 
a törökök építettek.  

Nem jártunk jól se a megszállókkal, se a felszabadítókkal.

Egy pár dolog megmaradt. Érdemes megnézni a Ró-
zsadombon Gül Baba Türbéjét, amelyet nagyon szé-
pen helyreállított a magyar és a török kormány. 

A török elnök és a magyar miniszterelnök együtt nyi-
totta meg. Erdogannak nagyon tetszett. Az ünnepi 
szalagot átvágta, de az ollót nem akarta visszaadni. 
Orbán meg nyilván gondolta, hogy mindent azért nem 
adunk, és vissza akarta venni. A török elnök felesége 

mentette meg a helyzetet: a férjem gyűjti ezeket az 
ollókat! Üsse kő, több is veszett Mohácsnál! – mond-
hatta a magyar miniszterelnök.

A törököknél maradva, érdemes megemlíteni a rokon-
ságunkat a török néppel. A fi nn-ugor elmélet nyilván-
valóan politikai indíttatású mese. A magyar nyelv és 
a török között sok a hasonlóság, ami nyilván a tör-
ténelmi közösségre utal. Csak helyeselni lehet, hogy 
csatlakoztunk a Türk Államok Szervezetéhez.

A 18. századtól két alapvető kérdésre kell választ 
adni. Az egyik a társadalmi haladás, a fejlődés prob-
lémája, a másik a nemzeti függetlenségé.

Magyarország feudális ország. A föld a földesurak 
kezében van. A földön a jobbágy dolgozik, aki nem 
szabad ember. Nem hagyhatja el a faluját, a földes-
urát, adót fi zet a világi és egyházi hatalmaknak.

Emlékeznek a Rákóczi hadnagya című fi lmre? Rá-
kóczi fejedelem mondja Bornemissza Jánosnak, akit 
Bitskey Tibor játszik: hősiességedért sorodból kiemel-
lek és hadnagyommá teszlek! Vagyis megszünteti a 
jobbágyi mivoltát, és szabad emberré teszi.

Itt érkezünk el történelmi hátrányunk, ha tetszik, 
lemaradásunk harmadik lépcsőjéhez. Magyaror-
szág agrárország, feudális ország. Nyugaton már a 
középkorban erősen fejlődik az ipar és a kereskede-
lem. Az ipari és kereskedelmi polgár megteremti a 
saját városait. Radstadt, Salzburg, Passau mind-mind 
városokká válnak. Van városfaluk, kő erődítményük. 
Jogokat kapnak a császároktól. Például piacot tarthat-
nak, vámolhatnak.

Magyarországon a városok többsége mezőváros, 
amely a földesúrtól függ. E településeknek nem volt 
joguk városfalat építeni, így általában a nyílt mezőn 
álltak a falvakhoz hasonlóan, esetleg palánkkal vagy 
földsánccal kerítették őket. Ilyen volt Szentes, Hód-
mezővásárhely, de Kecskemét, Pápa is, mintegy 
8-900 város. 

A fejlettebb forma, a polgári forma volt a „Szabad 
királyi városok”. Ilyen volt, Buda, Pest, Kassa, Po-
zsony, Nagyszombat, Bártfa, Eperjes, Sopron, Lőcse, 
közel 60 ilyen város volt.

A jobbágyság nem csak érzelmi kérdés, hanem anyagi 
is. Nyugaton ekkor már fejlődik a kapitalizmus. 1640-
ben Angliában győz a polgári forradalom, 1789-ben 
Franciaországban.  A jobbágyságot megszüntetik. A 
jobbágy szabad emberré válik, és mehet dolgozni a 
városba, a tőkések, a kapitalisták üzemeibe.

Magyarországon tovább él a jobbágyrendszer, 
azaz a feudalizmus. Miért? Nos, azért, mert a földes-
urak tökéletesen megélnek a földjeik hozamából, nem 
érdekük a modernizálás.

Néhányan azonban vannak, akiknek tetszik 
a fejlődő Anglia. Wesselényi Miklós báró, 
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Széchenyi István gróf Angliában keresik a megol-
dást. Miért nem megy nálunk fejlődés? Nincs bank, 
nincs hitel. Széchenyi 1830-ban megírja a Hitel című 
könyvét. Felforgatja a magyar közgondolkodást.

De tovább megy. Miért nincs fejlődés? Nincs állandó 
híd a Dunán!  Megépítik a Lánchidat.

Nincs kulturális, szellemi élet? Megcsinálják a Tudo-
mányos Akadémiát. Az MTA épületén ma is olvas-
hatják Széchenyi szép szavait: „jószágomnak egy évi 
jövedelmét feláldozom reá...” 

Széchenyi valójában nem az éves jövedelmének teljes 
összegét, azaz 60 ezer forintot adta oda, hanem ennek 
az összegnek az éves kamatait adta át az Akadémiá-
nak minden évben. 

Ez a reformkor, a magyar történelem egyik legsi-
keresebb kora. A jelszót Széchenyi adja meg: „Ki 
kell gázolni a lealacsonyító feudalizmus undok 
zavaraiból. 

De még mindig feudalizmusban vagyunk. Egy eu-
rópai forradalmi hullám kell ahhoz, hogy a magyar 
uralkodó osztálynak legyen bátorsága megszüntetni a 
jobbágyságot. Ez történik 1848-ban.

Elérkeztünk a magyar történelem egyik leglelkesítőbb 
időszakához, az 1848/49-es Forradalom és Szabad-
ságharchoz. Erre minden magyar ember szívesen 
gondol, lelkesít bennünket, talán még nemzeti egység 
is van a megítélésében.

1848 a polgárság forradalma. Az ő gazdasági tevé-
kenységük előtt tárják szélesre a kapukat. Az ő politi-
kai igényeiket juttatja érvényre a forradalom.

Az 1848-as ismert 12 pont jórésze a polgárság kö-
vetelése. Manapság divat aktualizálni a 12 pon-
tot. Az akkori és a mai események azonban nem 
csereszabatosak. Nem lehet büntetlenül átírni az a 
történelmet.

De nézzük, hogy mitől is polgári ez a 
forradalom!

A szabad sajtó az értelmiséget, 
a polgárságot érdekli. A sajtó-
szabadságot a polgárság akkor 
se érzi korlátlannak. Kossuth 
Lajos például betiltatta Táncsics 
lapját, a Munkások Újságját. 
1848 ide, 1848 oda, nem lehet 
olyan dolgokat írni, hogy „…a 
koronák és trónusok csak addig 
állhatnak fenn, míg a népek sze-
gények, tudatlanok.”

Az évenkénti országgyűlés is a 
polgárság ügye, hiszen ez ad neki 
lehetőséget a feudális urakkal, még 
a királlyal szemben is.

A közös teherviselés azt jelenti, hogy a földesúr is 
adózik. Érdekes módon ez mára elfelejtődik. Minden-
ki fi zet ugyan adót, de a dolgozó tömegek több terhet 
viselnek, mint a milliárdosok.

A forradalom szereplői vegyesek. Egyszerre vannak 
jelen a főnemesség, az arisztokrácia képviselői, mint 
gróf Batthyány Lajos vagy Széchenyi István. De itt 
vannak a polgárság, a polgári értelmiség képviselői, 
mint Kossuth Lajos. Jelen van a nemzeti érzelmű tisz-
tikar, többek között Görgey Artúr.

Jelen van a plebejus, a népi erők képviselete, minde-
nekelőtt Petőfi  Sándor.  Petőfi  nélkül nincs forrada-
lom, de Petőfi  forradalmisága már 1848-ban is teher 
sokak számára.

Ha nem látták, nézzék meg a „Feltámadott a ten-
ger” című fi lmet, az egyetlen átfogó fi lm 1848-49-ről.  
1953-ban készült, de azóta sem tudtak jobbat. Petőfi t 
Görbe János alakítja, feledhetetlenül. Kossuth Básti 
Lajos.

Petőfi  ma sem kell a hatalomnak. Hiába van Petőfi -év, 
honvédelmi miniszterünk bejelentette, hogy a Buda-
örsi úti laktanya ezentúl nem Petőfi  Sándor nevét vise-
li, hanem Mária Teréziáét. 

1848/49-ben választ kell adni a másik történelmi 
kérdésre: fejlődés az osztrák birodalom kereté-
ben vagy teljes függetlenség.  Széchenyi nem akar 
szakítani az uralkodóval, Kossuth igen. Kossuth 
útja győz, 1949. április 14-én Debrecenben kikiált-
ják az elszakadást a császártól, és Magyarország 
független lesz.

A független Magyarország kevesebb, mint fél 
évet él.  Az osztrák és az orosz seregek leverik 
a szabadságharcot.

Fura a világ. Ebből a tényből ma durva oroszellenes-
séget kovácsolnak, mondván, hogy a csúnya oroszok 
leverték a szabadságunkat. De miért nincs osztrák-el-
lenesség? Miért bocsátjuk meg az egyiknek azt, amit 
a másiknak nem? Ráadásul a 13 tábornokot nem az 
oroszok végeztették ki, hanem az osztrákok.
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1865-67-ben a magyar uralkodó osztály ismét le-
hetőséget kap arra, hogy új választ adjon a függet-
lenség kérdésére. A magyar uralkodó osztály a kor-
látozott függetlenséget választja a teljes függetlenség 
helyett. 1867-ben így születik meg a kiegyezés.

A mai magyar hivatalos felfogásnak ez az időszak 
tetszik legjobban. Andrássy Gyula szobrát vissza-
hozták a Kossuth térre. A korábbi, forradalmi lendüle-
tet kifejező Kossuth szobrot száműzték a Ludovikába 
és visszahozták a háború előtti unalmas kompozíciót.

Amikor a mai vitákat hallgatják az EU-ról, a NATO-
ról, mindig gondoljanak vissza erre! Milyen jó lenne, 
ha a történelmi múltból tanulna a mai politika.

Az Osztrák-Magyar Monarchia egy működő modell 
volt arra, hogy Magyarország integrálódjon Európába.

A 19. század második fele a magyar kapitalizmus 
kibontakozásának ideje. 

A kapitalizmussal együtt kialakul a magyar mun-
kásosztály is. Az a munkásosztály, amely 1919-ben, 
illetve 1945-ben hosszabb-rövidebb ideig kezébe ve-
szi a hatalmat, majd 1989-ben engedi, hogy elvegyék 
tőle.

1848-ban megjelenik a Kommunista Kiáltvány. 1890-
ben megalakul a Szociáldemokrata 
Párt.  

Bokányi Dezső és Pfeifer Sándor 
gondozásában 1896-ban ugyan 
megjelenik a marxi mű, de nem 
volt teljes. Nem tartalmazta a Ki-
áltvány 3. fejezetét és a 4. fejezet-
ből csak néhány soros kivonatot 
közölt.  Teljes hitelű fordításban 
a Kiáltvány csak 1918-ban, majd 
Rudas László fordításában csak a 
felszabadulás, azaz 1945 után je-
lenhetett meg. 

Számunkra az egyik legizgalma-
sabb időszak az 1945 után évtizedek.

Mi történik 1945 után?

Minden hatalom a dolgozó népé. 
Ma a nép csak forrása a hata-
lomnak.

Végbemegy egy társadalmi for-
dulat. Aki eddig fent volt, az most 
lent lesz, és fordítva: az alsó nép-
osztályok, a dolgozók, a munkás-
ság, a parasztság kerül fölülre.

Ilyen először történik a magyar 
történelemben, leszámítva a Ta-
nácsköztársaság rövid 133 napját. 
Mindenki furcsa, szokatlan, nem 
tudjuk, hogy kell csinálni.

Ebben a kérdésben sohasem lesz nemzeti egység, hi-
szen, aki alulra került, azt sohasem fogadja el, hogy 
több évszázad uralkodás után alulra került.

A tapasztalatlanságból hibák születnek. Az alulra ke-
rültek ellenállása és harca pedig osztályharchoz vezet.

De van más változás is.  Megváltozik Magyarország 
külpolitikai és külgazdasági orientációja. 

Mit adott a szocializmus?

Széles néptömegek kerültek jobb pozícióba, új törté-
nelmi helyzetbe.

A szocializmus összekötötte a magyar gazdaság adott-
ságait az új szocialista világgal való együttműködéssel. 
A mezőgazdaság soha nem látott piacokat kapott. A 
nemzeti ipar újjászülethetett és új piacokat szerzett.

A társadalom döntő többségének kulturális, képzett-
ségi színvonala megnőtt, műveltebbé váltunk. 

Kaptunk egy négy évtizedes békés életet.

Sztálinizmus, mint irányzat nem létezik. Ezt 1956 
után a Hruscsov vezette SZKP vezeti be, amelyet át-
vesz a nyugati propaganda. 
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Közösségi költségvetés: hülyítik a népet, a nagy 
pénzeket pedig lenyúlják

A  Karácsony Gergely vezette budapesti önkormány-
zat folyamatosan manipulálja Budapest népét a „kö-
zösségi költségvetés” ötletével. Minap írták: „Lezá-
rult a 3. fővárosi közösségi költségvetés ötletgyűjtése. 
Köszönjük, hogy közel 600 (599) 
ötletet adtatok be, idén is jobbnál 
jobb ötletek érkeztek. A Főpolgár-
mesteri Hivatal szakfőosztályai 
már az ötletgyűjtéssel egy időben 
elkezdték azok feldolgozását, a 
következő hónapok során minden 
ötlet megvalósíthatósági felmérése 
lezajlik majd.”

Félretéve azt az apróságot, hogy a 
főváros vezetése letegezi az em-
bereket, bár aligha ittak pertut, 
nézzük a lényeget! Valóban ez-e a 
közvetlen demokrácia csúcsa?

Természetesen nem! Magyaror-
szág Alaptörvénye azt mondja, hogy „A közhatalom 
forrása a nép.” Régen, a szocializmusban pedig az 
volt, hogy minden hatalom a dolgozó népé. A kettő 
természetesen nem ugyanaz

Közvetlen demokráciáról akkor beszélhetünk, amikor 
a nép saját maga gyakorolja a közhatalmat, saját maga 
vesz részt a döntések meghozatalában. A közvet-

len demokráciának világszerte különféle eszközei és 
technikái léteznek. Ilyenek a népgyűlés intézménye, 
a népi vétó, a népi kezdeményezés (népi iniciatíva), a 
népszavazás (referendum) vagy a plebiszcitum. 

A hatályos magyar szabályozás a közvetlen demok-
rácia eszközeit a közhatalom gyakorlásának kivéte-
les módjaként jelöli meg: „A nép hatalmát választott 
képviselői útján, kivételesen közvetlenül gyakorolja.” 
Magyarországon a hatályos jog szerint a közvetlen de-
mokrácia az országos és helyi népszavazás, valamint 
az országos és helyi népi kezdeményezés útján gyako-
rolható, az Országgyűlés, illetve a helyi önkormány-
zat képviselő-testülete feladat- és hatáskörébe tartozó 
kérdésben.

A közösségi költségvetés egy régi liberális ötlet, amit 
számos országban bevetettek. A lényege, hogy apró-
cseprő ügyekben beleszólást engednek a népnek, de 

közben elterelik a fi gyelmet a nagy kérdésekről. A va-
lóságban az emberek a teljes költségvetés töredékéről 
dönthetnek. 

Ezt egyébként ők maguk sem titkolják.  „Az előirány-
zott összeg nemzetközi összehasonlításban csekély, 
bár a nemzetközi példák a fejlesztési költségvetéshez 
viszonyítva határozzák meg  a 2-5%-os közösségileg 
tervezett arányt. A Fővárosi költségvetés sajátossá-
gaiból és a magyar költségvetési főösszeg számviteli 
sajátosságaiból is adódik, hogy az arány ennyire cse-
kély, de a fejlesztési költségvetés nagyobb ingadozása 
miatt mégis célszerű lehet a főösszeghez viszonyítva 
rögzíteni a KK arányát.”

De nézzük a számokat! A költségvetési rendelet az ön-
kormányzat költségvetési bevételeit 407 milliárd 766 
millió 184 ezer forintban, kiadásait 465 milliárd 327 
millió 392 ezer forintban állapítja meg. Ennyi pénz-
ről kellene okosan dönteni, mondjuk, megkérdezve az 
embereket. Ehelyett hülyítik a népet, a nagy pénzeket 
pedig lenyúlják. 
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Eltérő politikai rendszerű államok win-win együttműködése 
A Jornal Tribuna de Macau interjúja Thürmer Gyulával
Még sohasem fordult elő, hogy 
egy makaói lap interjút készítsen 
a Munkáspárt elnökével. Az inter-
jú, amelyet Pietro Fiocci készített, 
október 5-én jelent meg a Jornal 
Tribuna de Macau lapban.

Makaó 28 ezer négyzetkilométer 
nagyságú sziget. Korábban por-
tugál gyarmat volt, ma a Kínai 
Népköztársaság része. Az egyetlen 
hely Kínában, ahol engedélyezett a 
szerencsejáték. Makaó fejlődésé-
ben jelentős szerepe van a kaszi-
nóknak. Makaó ugyanakkor jelen-
tős kulturális központ is.

Az alábbiakban közöljük az inter-
jút, amely lényeges nemzetközi 
kérdésekre is kitér.

Elnök úr, óriási méretű makrodinamikának vagyunk 
tanúi: a BRICS-bővítés, az Egy Övezet-Egy Út kez-
deményezés. Mindezt azonban olyan mikrovalóságok 
támasztják alá, mint például a Kínai Népköztársaság 
Makaói Különleges Közigazgatási Területe. Mi a sze-
repe, jelentősége egy ilyen valóságnak a maga jellem-
zőivel ebben az integrációs és fejlődési folyamatban? 

A BRICS, az Egy Övezet-Egy Út projekt számos közös 
elemet tartalmaz. De a legfontosabb, hogy megteremt-
sék a közös jövő lehetőségét. Ezek az új integrációk nem 
egyes résztvevők gazdasági vagy politikai hegemóniá-
ján, hanem eltérő gazdasági hátterű, sőt eltérő politikai 
berendezkedésű országok win-win együttműködésén 
alapulnak. Ezek az együttműködési formák nem ássák 
alá a kisebb országok létét. Segítik a nemzeti államok 
megerősödését. A nagy projekt sikere feltételezi, hogy 
a nemzeti mikró realitások sikerei és a virágzó nemzeti 
entitások hozzájárulnak az egész integráció sikeréhez. 
Makaó vívmányai elősegítik a globális fejlődés sikerét 
és Makaó is meríthet a globális fejlődésből.

Örülök, hogy Magyarország fontos szerepet vállal az 
Egy Övezet-Egy Út kezdeményezésben és a Kína-
Közép-Európa együttműködésben. Örömmel látom, 
hogy a magyar üzletemberek igyekeznek kiaknázni 
az új lehetőségeket.

A portugál nyelvet, Makaó egyik hivatalos nyelvét is be-
szélik, és minden kontinensen elterjedt nyelv. A portugál 
nyelvet Makaó lehetséges szerepével kombinálva olyan 
stratégiai értéknek tartja, amelyre gondosan ügyelni kell?

A portugál ősi nyelv, az emberi civilizáció élő örök-
sége, minden civilizált nemzet közös kincse. Jelenleg 

ez az ötödik legtöbbet beszélt nyelv a világon. Ma-
kaó rendkívüli szerepet játszhat. A különböző nyel-
vek harmonikus kombinációja létfontosságú szerepet 
játszik a város egyedi kulturális személyiségének ki-
alakításában. A gazdasági siker és Makaó e nagyon 
sajátos jellemzői a fejlődés felgyorsítójaként szolgál-
hatnak. Magyarországon nagy fi gyelmet fordítunk 
a portugál nyelv tanulására. A budapesti Centro de 
Língua Portuguesa do Camões nagyon népszerű hely.

A multipolarizmus, amelyre általában törekednek, ma-
gában foglalja a multikulturalizmus felé való elmozdu-
lást. Az ezek közötti megfelelő egyensúlytól függ mind-
kettő sikere. Szükségesnek tartja-e nagyobb fi gyelmet 
fordítani a nyelvpolitikára, egy közösséget képviselő 
kulturális és művészeti örökség megőrzésére?

Nekünk, magyaroknak több mint ezeréves múltunk 
van. A nemzet, a nemzeti nyelv és a kultúra iránti 
elkötelezettségünknek köszönhetően túlélhettük a 
történelmi földrengéseket. Ez a kulcsunk a jövőbeli 
létünk biztosításához.

Mi a különböző kultúrák együttélése mellett va-
gyunk. De ez nem jelentheti egy nyelv és egy kultúra 
monopóliumát. Makaó a multikulturális társadalom 
kiváló példája. A kínai és a portugál kultúra nem zárja 
ki egymást. Éppen ellenkezőleg, a keleti és a nyugati 
kultúrák gazdag kombinációját teremtik meg, és szel-
lemi hátteret adnak egy olyan társadalomnak, ahol az 
emberek élni szeretnének.

Sokat kellene változtatnunk, segítve ezt a folyamatot. 
Hiszünk a portugál közmondás igazságában: Seja a 
mudança que você quer ver no mundo. Légy az a vál-
tozás, amelyet látni szeretnél a világban. Tegyük meg!



Ne szórakozzon a vezérkari főnök! 
Ha bevetik az atomfegyvert, pusztulás és halál vár mindenkire
Böröndi Gábor, a Magyar Honvédség vezérkari főnöke szerint egy nukleáris fegyver bevetése egy hosszú 
folyamat eredménye, a NATO-nak pedig erre külön skálája van. Úgy látja, hogy nőtt az atomfegyver 
bevetésének lehetősége - írja az https://index.hu/. Megindult a nép hozzászoktatása az atomháborúhoz. 
Nem szoktatni kell az embereket, hanem elkerülni az atomháborút. Nincs kis atomháború és nagy atom-
háború. Ha bevetik az atomfegyvert, pusztulás és halál vár mindenkire.


